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PRESENÇA DOS SENHORES VEREADORES A SESSAO 
ORDINARIA DO DIA 13 DE MAIO DE 2024.-.-.-.-.-. r\ 
N.O NOME A~S~A1\L.JRA 
1 Antonio Aparecido Facioli ,'~~ 
2 Carlos Alberto Maldaner Ayres ~1)..u.,1 J\lti~ 
3 José Valter Sampaio ~ n ~ di ~ À 
4 Josefa Pereira Pequeno(r2I~a\ ',- ~47.~a: ~ ('~:yg bJJyp_ 
5 Maria da Cruz Borges d1 Silva ~!:r";~-' ~L o. ,,>&-t1s. ~ 
6 Miguel Natalino Serrano l ppes ,~~ ~~~~ 
7 Natalino Ribeiro dos San os ,~ "" ... t;;;:~~ ~~ 
8 Paulo Cesar Francischetti ~~~ r-. ~ 
9 Valdir João Rosinski V' J - '\. \ ( A I 

'\. A. .lU 

INSCRIÇAO DOS SENHORES VERE/)«)ORES PAR'A O GRI~OE 
EXPEDIENTE. -.-.-.-.-.-. 
N.O NO ME ASSINATURA 
1 Antonio Aparecido F acioli 
2 Carlos Alberto Maldaner Ayres 

~--------------------------------------------------~ 3 José Valter Sampaio 
4 Josefa Pereira Pequeno Silva 
5 Maria da Cruz Borges da Silva 

~--------------------------------------------------~ 6 Miguel Natalino Serrano Lopes 
7 Natalino Ribeiro dos Santos 
8 Paulo Cesar Francischetti 
9 Valdir João Rosinski 

INSCRIÇAO DOS SENHORES VEREADORES PARA CONSIDERA­ 
ÇOES FINAIS. -.-.-.-.-.-. 
N.O NO ME: ASSINAIURA 
1 Antonio Aparecido F acioli 
2 Carlos Alberto Maldaner Ayres 

r---------------------------------------------------~ 3 José Valter Sampaio 
4 Josefa Pereira Pequeno Silva 
5 Maria da Cruz Borges da Silva 

r---------------------------------------------~ 6 Miguel Natalino Serrano Lopes 
7 Natalino Ribeiro dos Santos 

/ 

1-----, ... _------------1 

" 
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Paulo Cesar Francischetti 
Valdir João Rosinski 
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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13 DE MAIO DE 2024. 

Presidente - Valdir João Rosinski 
Vice-Presidente - Miguel Natalino Serrano Lopes 
10 Secretário - Antonio Aparecido Facioli 
2a Secretária - Maria da Cruz Borges da Silva 

Comissões (Biênio 2023/2024): Eleição em 12/12/2022; substituição em 17/04/2023, 08/05/2023; 
02/10/2023 e 31/01/2024: 

COMISSÃO PERMANENTE DE LEGISLAÇÃO, JUSTiÇA E REDAÇÃO FINAL: 
PRESIDENTE: MIGUEL NATALINO SERRANO LOPES - PSD; SECRETÁRIO: PAULO CESAR 
FRANCISCHETTI- PP; RELATOR: CARLOS ALBERTO MALDANER AYRES - PP. 

COMISSÃO PERMANENTE DE FINANÇAS E ORÇAMENTO: 
PRESIDENTE: MARIA DA CRUZ BORGES DA SILVA - PP; SECRETÁRIO: JOSEFA PEREIRA 
PEQUENO SILVA - PSD; RELATOR: MIGUEL NATALINO SERRANO LOPES - PSD. 

COMISSÃO PERMANENTE DE OBRAS, SERViÇOS PÚBLICOS, AGROINDÚSTRIA, ÇOMÉRCIO, 
TURISMO E MEIO AMBIENTE: PRESIDENTE: ANTONIO APARECIDO FACIOLl - PSD; 
SECRETÁRIO: JOSEFA PEREIRA PEQUENO SILVA - PSD; RELATOR: NATALINO RIBEIRO DOS 
SANTOS - PSB. 

COMISSÃO PERMANENTE DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, ASSISTÊNCIA SOCIAL E CIDADANIA: 
PRESIDENTE: PAULO CESAR FRANCISCHETTI - PP; SECRETÁRIO: JOSÉ VALTER SAMPAIO­ 
PT; RELATOR: MARIA DA CRUZ BORGES DA SILVA- PP. 

Ás 20:00HS. (vinte horas) do dia treze do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e 
quatro, nesta cidade e Comarca de Nova Londrina, Estado do Paraná, no "Plenário 
Dr. Olivier Grendene" - Edifício da Câmara Municipal -, sito à Av. Itio Kondo, 904, 
sob a Presidência do Vereador VALDIR JOÃO ROSINSKI (Valdir Rosinski), 
secretariado pelos Edis ANTONIO APARECIDO FACIOLl (Facioli), 1° Secretário e 
MARIA DA CRUZ BORGES DA SILVA (Maria da Cruz), 2° Secretária, com mais as 
presenças dos Senhores Vereadores: PAULO CESAR FRANCISCHETTI (Paulão); 
JOSEFA PEREIRA PEQUENO SILVA (Zefinha); MIGUEL NATALINO SERRANO 
LOPES (Miguel do Couro); JOSÉ VALTER SAMPAIO (Zé Picareta), NATALINO 
RIBEIRO DOS SANTOS (Natalino Pedreiro) e CARLOS ALBERTO MALDANER 
AYRES (Carlos da Gráfica); presente o Assessor Legislativo desta Casa de Leis, Sr. 
Miguel Pinheiro Anziliero (designado pelo Sr. Presidente para gravação da Sessão 
em áudio, transmissão via Facebook, digitação da presente Ata e auxilio nos 
trabalhos da Sessão); reuniu-se ordinariamente a Câmara Municipal, o Senhor 
Presidente cumprimentou os Vereadores, solicitou ao 1° Secretário que procedesse 
a verificação do "quórum", que restou com suficiência do número mínimo de 
Vereadores exigidos para realização da Sessão, declarando, com a proteção de 
DEUS que se encontra aberta a Sessão Ordinária. Dando início aos trabalhos, 
principiando pelo PEQUENO EXPEDIENTE, o Presidente da Câmara colocou em 
discussão e votação a dispensa da leitura da Ata e diante da aprovação, colocou 
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em discussão e votação a Ata da 12a Sessão Ordinária, realizada no dia 06/05/2024, 
não havendo requerimentos ou impugnações, declarou, com anuência dos 
Vereadores, que, nos termos do Regimento Interno (Resolução n". 01/2009), que 
fica aprovada a Ata da mencionada Sessão. O Senhor Presidente solicitou a 2a 
Secretária a leitura do expediente, no seguinte: Ofício n° 194/2024, assinado pelo 
Prefeito Municipal, Sr. Otávio Henrique Grendene Bono, no qual solciita convocação 
de Sessão Extraordinária para apreciação do Projeto de Lei nO 53/2024, solicitando 
ainda urgência simples e dispensa de prazo de interstício; Ofício nO 186/2024, 
assinado pelo Vice-Prefeito Municipal, Sr. Roberto Mitsuru Tsunokawa, no qual 
responde o Ofício nO 102/2024; Ofício nO 193/2024, assinado pelo Vice-Prefeito 
Municipal, Sr. Roberto Mitsuru Tsunokawa, no qual responde o Ofício nO 104/2024; 
Ofício nO 75/2024, assinado pelo Coordenador do Controle de Endemias, Sr. 
Alvenlino Outra da Silva, no qual encaminha cópia do levantamento do índice Rápido 
LlRAa, realizado de 4 a 6 de março de 2024; Ofício nO 03/2024, assinado pelo Sr. 
Álvaro Luiz Guilherme, Coordenador da Comissão Eleitoral Organizadora da eleição 
da Diretoria da Associação dos Idosos de Nova Londrina, no qual solicita a 
disponibilização de um vereador para acompanhar os trabalhos da mencionada 
Comissão, no dia 16/05/2024, nas dependências da Associação dos Idosos de Nova 
Londrina, quando se dará a realização da eleição para escolha da nova Diretoria da 
Associação, para o triênio 2024 a 2027, às 19:00 horas em primeira chamada; Nada 
mais havendo para o Pequeno Expediente, passou-se para o GRANDE 
EXPEDIENTE, pediu questão de ordem o 1° Secretário, o qual solicitou a dispensa 
da leitura na integra, das proposições, e com anuência dos Vereadores foi acatado 
seu pedido; O 1° Secretário proferiu a leitura no seguinte: PROJETO(S) A SER(EM) 
ENCAMINHADO(S) AS COMISSÕES PERMANENTES E AO ADOVGADO: 
PROJETO DE LEI N° 53/2024, ASSINADO PELO PREFEITO MUNICIPAL DE 
NOVA LONDRINA, SR. OTÁVIO HENRIQUE GRENDENE BONO, CONTENDO A 
SÚMULA: DISPÕE SOBRE ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL NA 
LOA - LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL N° 3.610/2023, E SOBRE A INCLUSÃO DA 
META DE TRABALHO NA LEI N° 3.338/2021, DO PPA 2022 A 2025, E NA LDO - 
LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS - LEI MUNICIPAL N° 3.598/2023, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. INDICAÇÃO: INDICAÇÃO N° 26/2024, de autoria da 
Vereadora Maria da Cruz Borges da Silva, o qual objetiva seja envido ofício ao 
Prefeito Municipal de Nova Londrina, no seguinte: "Seja construído redutor de 
velocidade na Av. Londrina, em frente ao Banco Itaú, próximo à Rua Carlos Antônio 
Gehring". INDICAÇÃO N° 27/2024, de autoria do Vereador Miguel Natalino Serrano 
Lopes, o qual objetiva seja envido ofício ao Prefeito Municipal de Nova Londrina, no 
seguinte: Seja enviado ofício a empresa NIPON SUPERMERCADOS L TOA., para 
que esta passe a orientar seus clientes, para que respeitem a sinalização de 
trânsito, estacionando seus veículos, motos e Biz, nos locais devidos, quando 
utilizarem as vagas ali existentes, pois reiteradamente estes estacionam em local 
proibido, notadamente as motocicletas e Bis, que não utilizam o estacionamento a 
elas destinado, valendo-se inclusive da vaga destinada aos IDOSOS, que ficam 
impedidos de a utilizar. Devendo ser incluído no mesmo ofício, que esta Casa de 
Leis irá solicitar ao comando da polícia de trânsito desta cidade, para que passe a 
fiscalizar, advertir e multar os veículos, motos e Biz que desrespeitarem a 
sinalização de trânsito no local, estacionando em local proibido ou não destinados a 
eles. Seja igualmente enviado ofício ao comandante do Pelotão da POLíCIA 
MILITAR desta cidade, para que façam a devida fiscalização nos estacionamentos 
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de veículos, motos e Biz no entorno desta Câmara Municipal, notadamente nas 
áreas sob concessão à concessionária NIPON SUPERMERCADOS, para que 
orientem os motoristas em geral, aplicando advertências e multas àqueles que 
desobedecerem às regras de trânsito, principalmente quando utilizarem as vagas 
dos estacionamentos ali existentes. Requerer-se seja encaminhado tal reivindicação 
ao Chefe do Poder Executivo Municipal. Considerando o Ofício n° 03/2024, assinado 
pelo Sr. Álvaro Luiz Guilherme, Coordenador da Comissão Eleitoral Organizadora da 
Eleição da Diretoria da Associação dos Idosos de Nova Londrina, no qual solicita a 
disponibilização de um vereador para acompanhar os trabalhos da mencionada 
Comissão, no dia 16/05/2024, nas dependências da Associação dos Idosos de Nova 
Londrina, para a realização da eleição para escolha da nova Diretoria da 
Associação, para o triênio 2024 a 2027, às 19:00 horas em primeira chamada, com 
anuência dos Vereadores, o Presidente da Câmara nomeou o Vereador Antonio 
Aparecido Facioli para acompanhar os trabalhos da mencionada Comissão, no dia 
16/05/2024. Colocou-se em discussão e votação a Indicação nO 26/2024, sendo a 
mesma aprovada por 8 votos; Colocou-se em discussão e votação a Indicação n° 
27/2024, sendo a mesma aprovada por 8 votos; O Presidente da Câmara 
encaminhou o Projeto de Lei n? 53/2024, para a Comissão de Legislação e 
Comissão de Finanças, considerando que o projeto mencionado já se encontrava 
com o Parecer do Advogado da Câmara Municipal. Pediu questão de ordem o 
Vereador Paulo Cesar Francischetti, o qual solicitou urgência simples e dispensa de 
prazo de interstício, para a imediata deliberação em única discussão e votação, 
quanto ao Projeto de Lei nO 53/2024, explicando seus motivos. Diante da solicitação 
do Vereador Paulo, quanto a imediata deliberação em urgência simples e dispensa 
de prazo de interstício dos Projetos supracitados, o Presidente da Câmara colocou 
em discussão e votação tal proposta, visando deliberação da proposição 
mencionada, em imediata e única discussão e votação, sendo a proposta aprovada 
por unanimidade de votos. Considerando a necessidade de imediata deliberação 
quanto ao Projeto de Lei nO 53/2024, o Presidente da Câmara suspendeu a Sessão 
para que as Comissões Permanentes apresentassem seus pareceres. Retomando­ 
se a Sessão Ordinária, e com os pareceres das Comissões sendo favoráveis, foram 
mencionados os mesmos, sendo Pareceres do Advogado da Câmara, Pareceres da 
Comissão de Legislação e Pareceres da Comissão de Finanças, ao Projetos de Lei 
nO 53/2024, sendo todos os pareceres favoráveis a tramitação do Projeto já 
mencionado. Nada mais havendo, declarou-se a Sessão em ORDEM DO DIA, 
colocou-se em única discussão e votação o Projeto de Lei nO 53/2024, assinado 
pelo Prefeito Municipal de Nova Londrina, sendo o mesmo aprovado por 08 (oito) 
votos favoráveis. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, o Senhor 
Presidente solicitou ao 1 ° Secretário, que verificasse os nomes dos Vereadores que 
desejassem fazer uso da palavra em Considerações Finais, conforme art. 134 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Nova Londrina, sendo declarado a 
Sessão em CONSIDERAÇÕES FINAIS: pela ordem de inscritos, foi passada a 
palavra ao Vereador Paulo, o qual solicitou encaminhamento de ofício ao 
Coordenador do Controle de Endemias, Sr. Alvenlino Dutra da Silva, agradecendo 
os bons trabalhos prestados a comunidade de Nova Londrina; Fez outras 
ponderações, agradeceu e encerrou; Pela ordem de inscritos, foi passada a palavra 
ao Vereador Antonio Facioli, o qual teceu seus comentários e explanações; solicitou 
encaminhamento de ofício de agradecimento ao SAMU, pelos bons trabalhos 
prestados na Comarca de Nova Londrina, em especial na data de 13/05/2024, onde 
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atenderam ocorrência de um acidente na BR 376 e a equipe foi ágil e eficiente. 
Solicitou encaminhamento de ofício de agradecimento ao Bruno, pela colaboração, 
onde o mesmo atuou prontamente na data de 13/05/2024, para dar agilidade a 
ocorrência de um acidente na BR 376, próximo ao trevo de acesso a cidade de 
Loanda. Fez outras ponderações, agradeceu e encerrou. Não havendo mais 
Vereadores inscritos para usar da palavra em Considerações Finais, o Presidente da 
Câmara, deferiu o encaminhamento de ofícios; convidou todos os presentes, para 
que em pé, fizessem a oração do PAI NOSSO; agradeceu aos Vereadores pela 
Presença e declarou com a proteção de Deus, encerrada a 13a Sessão Ordinária de 
2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

l' SECRETARIO:~ 
/' 


